

Polovina Španělska si přeje, aby válka brzy skončila, i kdyby Ukrajina ztratila svá území

euroskopia.com/half-of-spain-wants-the-war-to-end-soon-even-if-ukraine-loses-territories



Každý druhý občan Španělska se domnívá, že válka na Ukrajině musí „skončit co nejdříve“, i když to znamená, že Ukrajinci musí obětovat „nějaké území“. To je jeden ze závěrů studie provedené evropskou demografickou sítí Euroskopia v 9 zemích EU (Portugalsko, Rakousko, Nizozemsko, Polsko, Španělsko, Francie, Německo, Itálie a Řecko). Ve Španělsku jej vyrobila společnost Sigma Dos.

Voliči vládních stran jsou těmi, kdo nejvíce podporují brzké ukončení konfliktu, i když to pro Ukrajinu znamená územní oběti. Jak 61% voličů Podemos, tak 55% voličů PSOE dává přednost míru před úplným vítězstvím Ukrajiny s pomocí spojenců.

Mezi opozičními stranami je tato vize nadále většinová, ale v menší míře. Souhlasí 46 % voličů PP, stejně jako 45 % voličů Vox a 44 % Ciudadanos. Naopak nesouhlasí 38 % populárních voličů, stejně jako 36 % voličů Vox a 41 % voličů Čs.

Vizi ve prospěch brzkého ukončení války podporují všechny věkové skupiny, zejména mezi 30 a 49 lety (54 %) a 70 a více lety (53 %).

Tam, kde jsou větší rozdíly mezi voliči různých stran, je vojenská podpora poskytovaná Ukrajincům, kterou podporuje 61 % Španělů.

Voliči PSOE a všech středopravicových a pravicových organizací souhlasí s více než 60 %. Více než polovina těch, kteří hlasovali pro Podemos, však tuto politiku odmítá.

Stejně tak se voliči této strany odlišují od ostatních, když se ptají, zda by Evropa měla znovu nakupovat plyn od Ruska, pokud konflikt na Ukrajině skončí dohodou, variantu, kterou odmítá každý druhý Španěl.

Nicméně 41,4 % voličů Podemos by s Putinem znovu vyjednávalo, což je o 10 procentních bodů více, než čeho tato myšlenka dosahuje u celkové španělské populace. Mezi voliči PSOE by jen 32 % zvažovalo opakování.

Evropa se kloní k míru

Průzkum Euroskopia odhalil některé důležité rozdíly, které se mezi Evropany začínají objevovat v oblasti řízení ozbrojeného konfliktu.

Ve všech zkoumaných zemích je 48 % občanů pro rychlé ukončení konfliktu, i kdyby se Ukrajina vzdala území. 32 %, téměř 1 ze 3 Evropanů, se vyjádřilo proti této oběti za urychlení míru.

Rakousko s 64% podporou rychlého zastavení nepřátelství a Německo s 60% jsou zeměmi s největší podporou pro variantu, kterou podporují i Řekové (54%), Italové (50%) a španělština (50 %). Na druhé straně je Nizozemsko, kde tuto myšlenku podporuje pouze 27 %, Polsko (28 %) a Portugalsko (41 %).

Konsensus o zachování vojenské podpory pro Ukrajinu

Větší shoda panuje v otázce dodávek zbraní na Ukrajinu. Většina Evropanů, 56 %, nadále podporuje vojenskou podporu. Ve Španělsku se toto procento zvyšuje na 61 %.

Existují však dvě země, ve kterých je odmítnutí dodávek zbraní větší než jejich podpora: Řecko (60 % odmítnutí proti podpoře 38 %) a Itálie (50 % proti 38 %).

Pro zachování sankcí

Dalšími otázkami, ve kterých také existují spory, jsou sankce a budoucí nákup ruského plynu. Pokud jde o první, 51,8 % Evropanů podporuje ekonomická omezení všech ruských společností a investorů, přičemž procento klesá na 29,2 % v Řecku, 33,3 % v Rakousku a 38,1 % v Itálii.

Tyto tři země a Německo jsou nejvíce povzbuzovány k tomu, aby v budoucnu znovu nakupovaly ruský plyn, pokud válka skončí dohodou. Učinilo by tak 63,6 % Řeků, stejně jako 51,9 % Rakušanů, 42,3 % Němců a 40,8 % Italů. V průměru s tímto názorem souhlasí pouze 35,1 % Evropanů.